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DELIBERAZIONE N. 47       
DEL 09.07.2013

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

OGGETTO :     APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON IL CONSORZIO DI BACINO BASSO 
NOVARESE PER SERVIZIO DI CALCOLO DELLE TARIFFE  T.A.R.E.S.

L’anno  duemilatredici,   addì  nove   mese di luglio alle ore 17,45, nella sede Comunale.

Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale,  sono stati  

convocati per oggi a seduta i componenti la Giunta Comunale.

All’appello risultano i Signori:

  

Presenti Assenti

1 BOVIO Mariella Sindaco           X
2 BARACCO Luigi Assessore – Vicesindaco X
3 BRUSATI Giorgio Assessore X
4 ZANINETTI Massimo Assessore X  
5 BOVIO Damiano Assessore - X 
6 BOVIO Claudio Assessore -                               X

Totali 4  2

Assiste all’adunanza il  Segretario Comunale Dott.ssa GIUNTINI Francesca  che provvede alla redazione del 

presente verbale.

Essendo legale il numero degli intervenuti, Sig.ra BOVIO Dott. Mariella, nella sua qualità di  Sindaco, assume 

la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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OGGETTO: APPROVAZIONE BOZZA DI CONVENZIONE CON IL CONSORZIO DI BACINO 
BASSO NOVARESE PER IL SERVIZIO DI CALCOLO DELLE TARIFFE TARES.

LA GIUNTA COMUNALE

PRESO ATTO che  il  Comune  di  Bellinzago  Novarese  aderisce  al  Consorzio  di  Bacino  Basso 
Novarese dall'anno 2004;

PRESO ATTO che l'art. 3, comma 4, dello statuto del consorzio prevede che sia di competenza 
consortile la predisposizione dei piani finanziari, il calcolo e la riscossione della tariffa/tassa, che ai 
sensi delle normative via via susseguitesi, sostituirà l'attuale TARSU;

RILEVATO che il consorzio si è dotato negli anni degli strumenti e del know how per procedere 
alla definizione dei parametri e delle tariffe di cui alla sopracitata tariffa/tassa;

PRESO ATTO che  il  consorzio  è  disponibile  a  mettere  a  disposizione  dei  comuni  consorziati 
un'applicazione informatica accessibile via web per gestire sia la TARSU che la TARES, nonché 
proprio personale che fornisca un valido supporto nella definizione delle tariffe, nella proposta dei 
parametri,  nell'effettuazione delle simulazioni  per poter definire correttamente in tempi brevi  la 
struttura della nuova TARES;

RILEVATO che la collaborazione prestata dal consorzio nonché l'utilizzo del software gestionale 
risulta essere a titolo gratuito per i comuni consorziati, ad esclusione di alcuni costi una tantum che 
dovessero  essere  sostenuti  per  la  realizzazione  del  data  base  e  che  eventualmente  saranno 
quantificati successivamente;

RILEVATO che, da un'analisi effettuata dai Servizi finanziari, l'attività di supporto per il passaggio 
dalla TARSU alla TARES e per l'acquisto di nuovo software gestionale comporterebbe una spesa da 
€ 4.940,00 + IVA a € 9.800,00 + IVA;

EVIDENZIATA pertanto la particolare convenienza economica che comporta la collaborazione del 
Consorzio di Bacino Basso Novarese; 

VISTA la bozza di convenzione fatta pervenire dal Consorzio di Bacino Basso Novarese, composta 
da n. 5 articoli e ritenuto di provvedere alla sua approvazione;

VISTI gli artt.48-49 del Decreto Legislativo 18 Agosto 2000, n.267;

VISTO il parere favorevole allegato espresso   dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta;

CON votazione palese unanime;



D E L I B E R A

1)  di  approvare  la  bozza  di  Convenzione,  composta  da  n.  5  articoli,  da  stipularsi  fra 
l’Amministrazione comunale e il Consorzio di Bacino Basso Novarese con sede in Novara,  in 
merito al servizio di calcolo delle tariffe TARES, secondo lo schema che si allega alla presente 
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale.

2)   di dare atto che tale Convenzione avrà validità triennale.

3)  di  autorizzare  il  Responsabile  del  servizio  tributi  per  la  sottoscrizione  della  suddetta 
Convenzione.

4)   di dare atto che il Responsabile del servizio tributi provvederà, con proprio atto, all’assunzione 
di idoneo provvedimento di spesa.

5) di  dichiarare,  con  separata  votazione  favorevole  unanime,  la  presente  deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs.vo 18 agosto 2000, n.267. 



Letto, confermato e sottoscritto, 

            IL PRESIDENTE               IL SEGRETARIO COMUNALE

   F.to  BOVIO Dott. Mariella   F.to       Dott.ssa Francesca GIUNTINI            
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REFERTO DI PUBBLICAZIONE E COMUNICAZIONE AI CAPI GRUPPO CONSILIARI

Si certifica che,  copia del presente verbale, viene pubblicata il     17.07.2013                all’Albo Pretorio On-Line ai sensi dell’art.124 
del D. Lgs. 18 agosto 2000, n.267 ove rimarrà esposta per 15 giorni consecutivi e contemporaneamente ne viene data comunicazione 
ai Capi Gruppo Consiliari ai sensi dell’art.125 del medesimo D. Lgs.

Dalla residenza municipale,  17.07.2013  

   

        IL MESSO COMUNALE                      IL SEGRETARIO COMUNALE

  F.to   Gabriella LABBATE            F.to      Dott.ssa Francesca GIUNTINI      
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